
 
 

 

PRESSEMITTEILUNG 

Berliner Spitzenleistung: Berlin Cosmopolitan School erzielt 
besten Abiturschnitt der Hauptstadt 

Berlin, 28. Juli 2025. Die Berlin Cosmopolitan School (BCS) hat in diesem 
Jahr den besten Abiturdurchschnitt aller Berliner Schulen erreicht – mit 

einem herausragenden Gesamtschnitt von 1,5. fünf Absolventen und 
Absolventinnen erzielten die Traumnote 1,0, darunter eine Schülerin, die 

mit 893 von 900 Punkten das beste Abiturergebnis in der Geschichte der 

Schule erreichte. 

Diese außergewöhnliche Leistung ist weit mehr als eine Zahl – sie ist 

Ausdruck dessen, wofür die Berlin Cosmopolitan School seit über 20 

Jahren steht: Empathie, Chancengerechtigkeit und Exzellenz in der 

Bildung. 

„Wir sind stolz auf unsere Absolventen und Absolventinnen, die mit Mut, 

Hingabe und Verantwortungsbewusstsein ihre Ziele erreicht haben – viele 
von ihnen sind seit der ersten Klasse oder sogar seit dem Kindergarten 

Teil unserer Schulgemeinschaft. Ihr Erfolg ist ein Gemeinschaftserfolg – 
getragen von einem engagierten Kollegium, unterstützenden Familien und 

einer Schulkultur, die junge Menschen dazu befähigt, ihren eigenen Weg 
zu gehen“, so Yvonne Wende, die 2004 die Berlin Cosmopolitan School 

gegründet hat. 

Mehr als Bildung: Ein ganzheitlicher Lernansatz für die 
Zukunft 

BCS ist ein Ort, an dem akademische Exzellenz mit lebenspraktischer 

Kompetenzentwicklung verbunden wird. Im Zentrum steht das 
Konzept „Skills in Practice“, ein in der Praxis erprobtes Modell basierend 

auf 16 Schlüsselkompetenzen für das 21. Jahrhundert – darunter 

Resilienz, Innovation, interkulturelle Kompetenz und Selbstregulation. 

Was die Berlin Cosmopolitan School besonders macht: 

• Bilingualer Unterricht ab Klasse 1 
• Instrumentalunterricht für alle Kinder ab Klasse 1 

• Tanz als Teil des Sportunterrichts – von Ballett bis Streetdance 
• Naturwissenschaften und Digitalisierung, praxisnah und 

zertifiziert durch MINT Zukunft schaffen! 
• Ökonomie, Informatik & Praktika ab Klasse 6 

• Wöchentlicher Waldtag in Klasse 6 für Naturbildung 



 
 

 
• Balance zwischen Bildschirm und Natur: Das Schulprinzip 

„Screentime = Greentime“ 
• Ästhetische Bildung & Bühne: Eigene Ideen auf der Bühne bei 

TEDxYouth@BerlinCosmopolitanSchool präsentieren 
• Kleine Klassen, individuelle Förderung und rund 50 

Nachmittagsclubs 
• Eltern als aktive Partner: Formate wie Let’s talk about…, Career 

Days und die Friends of Cosmo 

Schule neu denken – und konsequent leben 

BCS versteht sich als internationale Schule mit Haltung – und als 
Bildungsort, der junge Menschen strukturiert, individuell und mit echter 

Praxisnähe auf eine Zukunft vorbereitet, die heute noch nicht absehbar 
ist. Projekte wie Model United Nations, Schülerfirmen oder regelmäßige 

Schulwettbewerbe u. a. in den Naturwissenschaften bishin zu 
Sportwettkämpfen zeigen: Bildung an der BCS bedeutet nicht nur 

Vorbereitung auf Prüfungen – sondern auf das Leben. 

Berlin Cosmopolitan School: Bildung, die Leben bedeutet. 

Abdruck honorarfrei. Über ein Belegexemplar freuen wir uns. 
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